    FREDRIKSTAD MINIATYRSKYTTERLAG’s

75 års historie
Stiftet 21. september 1933

Fredrikstad miniatyrskytterlag ble stiftet den 21. September 1933. Det møtte 12 skyttere – interesserte, de fleste fra Fredrikstad skytterlag for å danne en avdeling for miniatyrskyting i Fredrikstad.

Det første styret besto av, 

· formann Nils Johannessen, 

· kasserer Oscar Andersen, 

· sekretær Ole Østby, 

· styremedlemmer Trygve Karlsen og John Klemsdal.

Den første premieskytingen ble avholdt 4. Oktober 1933, den gang kostet en treningskveld med 50 skudd kr. 1,60 mot kr. 25,00 pluss skudd i dag 

Allerede som nystartet lag vant Fredrikstad MSL sin første lagpokal i Sarpsborg i november 1933. I årene frem mot krigen fikk laget mange gode skyttere, nevnes bør Oscar Andersen, Nils Johannessen, John Klemsdal, John Magnussen, Chr. Engebretsen, Kjell Hansen, Asbjørn Hansen og Truls Ambjørnsen.
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Bilde er fra slutten av 30 tallet og viser mange av den gangs gode skyttere. Vi ser fra bak Sigurd Østberg, Abraham Olsen, Truls Ambjørnsen, Arne Olsen nr. 6 Asbjørn Hansen og nr. 8 Arne Kjellberg, foran fra venstre nr. 2 John Klemsdal nr. 4 John Magnussen nr. 5 Oscar Andersen og Kolbjørn Lorang Hansen.
EGEN BANE
Første 50 m bane ble leiet av Glombo Skytterlag i 1935. Fredrikstad MSL overtok det i 1939 Glombobanen som deretter ble kalt Rødbanen. Når krigen var slutt var banene i dårlig forvaltning og måtte settes i stand på nytt. Det kan nevnes at et styrhus fra en Engelsk hvalbåt ble innkjøpt for kr. 200,- og ble brukt som dommerkontor.
I 1946 ble banen benyttet til landskamp mellom Norge og Sverige. I årene som fulgte var laget meget aktivt og vant en rekke lagpokaler i Østfold og ellers i landet. Nye skyttere kom til: Rolf Nilsen, Knut Iversen, Frechy Sanengen og Ivar Magnussen. Ivar Magnussen ble den første i laget som ble tatt ut til landslaget.
25 års jubileum

I 1958 ble det vedtatt at miniatyrskytterlagets 25 års jubileum skulle markeres. Det ble bestemt både jubileumsfest på skytterhuset og jubileumsstevne på 50 meter. Det ble valgt jubileumskomite som besto av Knut Iversen, Bjarne Borsheim, Fr. Sanengen, Knut Edvardsen, Bjørn Alshus, Ivar Magnussen, Rolf Nilsen og Finn Mathisen..

Jubileumsstevne ble avviklet 31. Mai-1. Juni. Det ble vunnet av Erling Kongsgård med 560 p Ivar Magnussen ble nr. 2 med 557 p. Rolf Nilsen nr. 5 med 553 p.

Jubileumsfesten ble en stilig markering av 25 års jubileumet. En rekke gjester var invitert. Vi kan her nevne Ordfører Ragnvald Gundersen, rådmann Parlov Hansen, Klubbens æresmedlemmer, kretsformann Knut Iversen, Fr. stad skytterlages formann Arnt Frydenlund alle med sine fruer. Johan Magnussen ble utnevnt som ny æresmedlem.

Aktive medlemmer i klubben
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Vi ser fra venstre: Knut Iversen, Oskar Andersen æresmedlem i 1954, Sigurd Østberg og Johan Magnussen æresmedlem i 1958.
La ned Rødbanen
Klubben måtte oppgi Rødbanen på førsten av 60-tallet på grunn av hærverk, etter at det ble arrangert KM på 50 meter i både 1961 og 1962 på Rødbanen.

En del av toppskytterne la opp, andre gikk over til kragskyting. Laget skjøt i de nærmeste årene bare 15 m. miniatyr, og det i klubbhuset til Fredrikstad skytterlag i Bjørndalen.

På 70-tallet tok rekrutteringen seg opp igjen. Laget fikk låne Borgenbanen i Skjeberg til trening når det gjaldt 50 m skyting.
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Bilde er hentet fra det siste stevne arrangert på Rødbanen. Vi ser fra venstre Arnt Ringstad i slips. Ragnar Ileby og Arnold Arnesen.

Nivået ble hevet
Når så Robert Larsen i 1980 begynte å skyte miniatyr ble også nivået hevet, og flere ungdommer kom til. Blant dem Simon Ileby, Monica Fritzner og Lindy Hansen som alle skjøt meget bra. Disse var også på landslaget.

Fredrikstad MSL tok sitt første lag NM, og Simon Ileby tok lagets første individuelle NM tittel i 1984 på Hamar.

Siden da har det blitt mange Norgesmesterskap, i lag og individuelt både senior, junior og ungdomsklassen.
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NM på Hamar i 1984 tok Simon Ileby gull på 60 ligg, her sammen med Lindy Hansen, Ellen Hansen og Monica Fritzner som tok lag gull.

ROLVSØYHALLEN
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I 1988 sto Rolvsøyhallen ferdig etter lang tids iherdig dugnad.

På årsmøte 8.12. 1986 stor Rolvsøyhallen på dagsorden. Thore Eriksen og Ragnar Ileby redegjorde for den nye innendørsbanen i Rolvsøy. På møte ble det valgt en banekomite` bestående av Ragnar Ileby, Thore Eriksen og fungerende formann Bjørn Borsheim.

Førs ble det tildelt et areal på 25 meters lenge og liten bredde, men FMSL ønsket en større hall som rommet både 50m og 10m, og som samtidig holdt internasjonale mål. 

NSF ble kontaktet for å se på flerbrukshallen på idrettshøyskolen i Oslo. NSF sin kontaktperson ble Gaute Flesland. Fra Rolvsøy reiste byggekomiteleder for idrettshallen Jan Jensen og Ragnar Ileby fra FMSL. Dette ble et gjennombrudd for skytterhallen,

etter at FMSL la frem et forslag til hvordan den økonomiske siden skulle løses. Rolvsøy kommune og byggekomiteen godkjente dette.

Allerede 4. Februar i 1987 ble det innkalt til styremøte hvor innkallingen gjaldt skytebanen i Rolvsøyhallen. Ragnar Ileby orienterte om en del punkter som hadde kommet frem på møte med Rolvsøy kommune. 

Neste styremøte som ble avholdt i april/mai gjaldt også den nye innendørsbanen. Banekomiteen kunne fortelle at de har fått ned de innvendige kledningsutgiftene i hallen med ca 200 000 kroner til 400 000 kroner. 

Bjørn Borsheim hadde tatt på seg jobben med å finne priser på skytebokser, mens Bjørn Magnussen skulle lage forslag til en brosjyre om hallen som skulle brukes til å lage reklame.

På styremøte 24. September i 1987 fikk formannen Bjørn Borsheim fullmakt til å oppta lån eventuelt kassakredit på 50 000 kroner i FMSL navn. Ragnar Ileby og Bjørn Borsheim stilte som kausjonister for lånet. Det ble arrangert flere medlemsmøter i tiden som kom.

Allerede i januar var det stor aktivitet i hallen. Først ut var politiet som hadde landskamp mot Sverige i januar.

Lagets medlemmer skal ha en stor takk for den dugnadsinteressen som ble vist som gjorde at hallen sto ferdig. For dette ble FMSL tildelt Rolvsøy kommunes kulturpris for 1988. Dermed kunne FMSL ta i bruk ”Nordens” fineste skyteanlegg med 10 skiver på 50m og 30 skiver på 10m.

Søkte om NM
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FMSL styre for 1989, fra venstre Arild Johansen, Erik Fritzner, Ragnar Ileby, John Jansen, Bjørn Borsheim og Bjørn Magnussen

Fredrikstad MSL har arrangert både NM og landsstevne for rekrutter. 

I 1989 bestemte styret seg for å søke om NM 1990 i samarbeid med Krapfoss SSL

Mesterskapet ble meget vellykket og dette var et av de første store arrangementene i den nye storstuen.

Vi fikk i dette mesterskapet en Norgesmester, Lindy Hansen som vant i klassen kvinner.

I 1998 arrangerte vi et nytt NM på 10 og 15 meter. Da arrangerte vi alene og vi fikk tre Norske mestre, Lindy Hansen i senior kvinner, 10 og 15 m., Ronny Fossen junior menn, 15 m. og Lene Engebretsen junior kvinner 10 m.

i 1999 og 2003 arrangerte Fredrikstad miniatyrskytterlag landstevne for rekrutter

I 1989 arrangerte vi landskamp Norge - Sverige

I 1993 arrangerte vi landskamp Norge - Danmark

50 års jubileum

21. september 1983 rundet Fredrikstad MSL 50 år. Det ble ikke avholdt noen jubileumsfest dette året.
Fredrikstad MSL fikk diplom av Norges idrettsforbund med teksten:
 

Norges idrettsforbund
Diplom tildelt Fredrikstad miniatyrskytterlag for fortjenestefullt arbeide.
Det kom også diplom fra Norges skytterforbund.
Elektronikk

På styremøte 9. 11. 99 ble det vedtatt å arbeide for å få til elektroniske skiver i Rolvsøyhallen. Det ble besluttet å kontakte et firma og be om pris. Det ble også vedtatt å kontakte Fredrikstad kommune om finansiering. November 2001 ble det vedtatt å søke om tippemidler, og takket være god hjelp av Fredrikstad kommune, for støtte og forskuttering samt tippemidler ble det besluttet å gå til innkjøp av elektroniske skiver og monitorer fra Mega link og datastyrte visnings skjermer.  
Anlegget sto klart for bruk i 2002. I dag når dette skrives har vi 10 skiver på 50 meter og 15 skiver på luft. 

Jentene dominerte
På 80 tallet hadde vi en meget sterk jentetropp som hevdet seg godt både nasjonalt og internasjonalt. De hadde godt følge av ”eneste hane” i gjengen Simon Ileby
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Bilde er tatt 11.01 1988 og viser foran fra venstre Grete Walle, og Mette Finnestad, bak fra venstre Lindy Hansen, Simon Ileby og Monica Fritzner som da nettopp hadde fått beskjeden om at hun hadde fått kongepokalen, klubbens første.

Ungdomslekene i Aalborg
Fredrikstad MSL har deltatt i alle ungdomsleker i Aalborg, hvor de har representert Fredrikstad kommune som var invitert som en av Aalborgs vennskapskommuner.

Monica Fritzner Hansen har deltatt i hele seks leker, det første året i 1979 som aktiv. Deretter har hun vært med i hele 5 ganger som leder.

Fredrikstadskytterne har alltid hevdet seg meget bra og forsynt seg godt av medaljene, både i gull, sølv og bronse.

Mange av de beste skytterne i FMSL startet sin karriere nettopp i disse ungdomsleker.
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Fredrikstad var representert med disse fire skytterne fra FMSL i 1995. De tok godt for seg av medaljene. Vi ser stående bak Aina Lindberg, Ronny Fossen og Katrine Begby, foran Lene Engebretsen

Profilerte skyttere
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Klubbens to mest profilerte skyttere gjennom de 75 årene er Lindy Hansen og Simon Ileby.

Lindy Hansen med sine 43 Norske mesterskap, 7 kongepokaler, 7 Nordiske mesterskap, VM bronse 2002 på 300m 60 ligg. VM gull lag 2002 på 300 m 60 ligg. EM bronse 1997 på 50m 60 ligg. Tre OL starter derav to 9. Plasser og gode plasseringer i WC. Vi kan nevne 1. Pl. Match 1994 i USA, 2. Pl. Luft I Mexico 1992 2. Pl. Italia match i 1997 og 3. Pl. I match i 1995

Til sammen har hun deltatt i 5 verdensmesterskap. Har vært fast på landslaget fra 1986 til 2002.

Fikk Norges skytterforbunds bragdmerke i 1989 (som junior)

Ved siden av alt dette har hun mange flotte prestasjoner innen militærlandslaget med blant annet tre Nordiske mesterskap. Hun ble også skytterprinsesse i 2007. 

Hun er også tildelt CISM STAR OF SPORTS MERITS i gull med stjerne. Dette er den nest høyeste utmerkelsen en militær utøver kan få, og det er en veldig høytidelig utdeling av denne. Dette er en internasjonal utmerkelse, der prestasjoner i internasjonale konkurranser (militære og sivile) blir gitt poeng, og etter oppnådd et visst antall poeng blir man nominert til den internasjonale komiteen for tildeling av prisen. 

Simon Ileby med sine 7 Norske mesterskap, en 3. Plass i Nordisk 1992 på hel match. Han har deltatt i WC flere ganger.

Simon startet med DFS skyting i 9-10 års alderen. Miniatyrskyting startet han med da han skulle delta i ungdomslekene i Ålborg i 1983 som 15 åring. Der ble det 1. plass på øvelsen 60 skudd liggende 

Han var klubbens første vinner av et NM i 1984, 60 skudd. liggende junior.
Året etter debuterte Simon i EM som gikk i Osjek, Jugoslavia. Han fikk 574 på halv match som ga en 6. plass, og bronse på lag. Senere har det blitt mange deltakelser i EM.

Som junior ble det 1. plass i internasjonale stevner i Dortmund, Ratzeburg, Kellinghausen og intershoot i Haag.

Det ble også flere år på landslaget som senior med flere EM og VM starter. I VM som går hvert 4. år deltok han i Moskva1990, Milano 1994 og Barcelona i 1998. Beste resultat ble i Moskva med 4. plass i lag på 60 liggende.

I 1994-95 var han med i OL gruppa, sammen med blant annet Lindy Hansen.

Videre har han deltatt i 7 WC. La oss nevne Mexico og Los Angeles i 1992 hvor det ble 6. Plasser henholdsvis på hel match og luft.

Simons personlige rekorder så lang er 60 liggende 598, Hel match 1167 og 60 skudd luft 593

Simon har også blitt tildelt Østfold idrettskrets topp idrettspris, Gildeprisen.
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OL-gruppa rifle 1994 – 1995

Vi ser I første rekke fra venstre Harald Stenvaag, Lindy Hansen, Hanne Vataker og Simon Ileby

Bak fra venstre Magnus Wohlen, Leif Steinar Rolland og Nils Petter Håkedal.

Europamester
I 1999 fikk klubben sin første europamester Katrine Begby gikk helt til topps i klassen junior i øvelsen 10 meter luft. På 60 liggende tok hun bronse i EM samme år
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Ungdomsarbeidet i fokus
Etter glanstiden med Monica Fritzner, Lindy Hansen, Simon Ileby, Ellen Hansen, Grete Walle og Mette Finnestad roet det seg litt. Men det er alltid blitt drevet godt innen ungdomsarbeide innen FMSL og i begynnelsen på 90 tallet fikk de lønn for strevet. Katrine Begby, Lene Engebretsen, Iren Juliussen, Jeanette Begby, Aina Lindberg og Ronny Fossen startet opp som ungdomsskyttere og etter at de tok steget opp i junior tok de til sammen hele 11 gullmedaljer i NM. 

En av klubbens største prestasjoner kom da Katrine Begby vant gull i EM for junior på 10m. luft i 1999. 

Senere har vi fått flere sterke ungdommer, la oss nevne Bjørn Th. Svendsen og Simen Rostad begge med 5 NM gull hver og begge har deltatt på landslaget i EM og VM.

Klubben har også hatt mange flotte instruktører og en solid ungdomsgruppe. Først ved Lindy Hansen og Simon Ileby. Senere har Arild Begby kommet til og lagt ned et kjempe arbeid på denne fronten. Monica Fritzner Hansen har også flere år som instruktør og hun har lagt ned et stort arbeide med ungdommen, begge er meget aktive i dag. 

Det er sikkert mange flere som burde vært nevnt, men vi velger å takke alle for sitt store arbeide for at klubben har fostret så mange gode ungdommer gjennom tidene.
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To av våre siste juniorer som har hevdet seg både nasjonalt og internasjonalt

Simen Rostad t.v. og Bjørn Thomas Svendsen
Æresmedlemmer
Fredrikstad MSL har hatt følgende æresmedlemmer.

   1938
 Nils Johannessen

1954 Oskar Andersen

    1958 Johan Magnussen

 1991 Bjarne Borsheim

      2008 Lindy Hansen




      2008 Monica Fr. Hansen




      2008 Harald Fossen
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Æresmedlem Bjarne Borsheim

       
Fortjenestemedaljen
     1991 Bjørn Borsheim
                                        2008 Arld Begby
                                        2008 Erik Fritzner

                                        2008 Simon Ileby

Norgesmestere
Simon Ileby, (7)
Lindy Hansen, (43)

Monica Fritzner Hansen, (2)
Grete Walle, (1)

Mette Finnestad, (1)

Lene Engebretsen, (2)

Katrine Begby, (5)
Ronny Fossen, (2)
Iren Juliussen, (2)

Arild Begby, (6)
Trine Larsen, (2)
Jesper Solbakken, (1)
Bjørn Th. Svendsen, (5)
Cecilie Engebretsen, (1)

Simen Rostad, (5)

Marius Røthe Bøen (1)

Lars Jørgen Rostad (1)

LAG

FMSL (32)

Europamester

Katrine Begby

Nordiske mestere
Lindy Hansen

Arild Begby

Vinnere av Kongepokalen

Monica Fr. Hansen (1)
Lindy Hansen (7)
Vinnere av Landsstevne ungdom

Magnus Skjønnhaug

Trine Larsen

Jesper Solbakken

Simen Rostad

Jonas Meum
Fredrikstad Miniatyrskytterlags 

formenn gjennom 75 år
1933 -35        
Nils Johannessen

1936         
Kjell Hansen

1937 -38        
Sigurd Østberg jr.

1939 -45         
Artur Molvik
1946-47
Sigurd Østberg
1948          
Georg Gundersen

1949 -50        
Alf Pettersen

1951 -         
Asbjørn Gundersen

1952-53
Oscar Andersen

1954-56
Knut Iversen

1957

Oscar Andersen

1958

Sigurd Østberg

1959
       
Rolf Nilsen
1960

Thorvald Andresen
1961-62
Arne Larsen

1963-73
Thorvald Andersen 

1974 -80       
Bjarne Borsheim

1981 -82       
Kjell Haugerud

1983 -84       
Bjørn Magnussen

1985 -87       
Bjørn Borsheim

1988        
Ragnar Ileby

1989-90      
John Jansen
1991 -94      
Monica Fritzner Hansen

1995 -       
Harald Fossen

Hedret
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Arild Begby og Monica Fritzner Hansen ble hedret av Østfold skytterkrets på kretsens ting i 2006

De fikk kretsens diplom.

Noe av begrunnelsen som ble gitt av Østfold skytterkrets er følgende.

Arild Begby Fredrikstad MSL er en veteran, ildsjel, altmuligmann og frem for alt en humørspreder

Han er stadig å se i skytterhallen, enten for å skyte selv på tirsdag og onsdager, og på torsdager  tar han seg av de unge skytterne.
Monica Fritzner Hansen er også en av Fredrikstad MSL ildsjeler både på ledersiden og ikke minst den aktive siden.

Hun har vunnet kongepokalen, og innehar to norske mesterskap som aktiv. Ved siden av det har hun flere år i styret, blant annet som leder og sitter som kasserer i dag.

Hun har vært ungdomsleder, trener og bistått de unge i mange år. Det er noe hun forsatt brenner for.
Rolvsøy kommunes hederspris

Fredrikstad miniatyrskytterlag ble tildelt Rolvsøy kommunes hederspris i 1988. En kopi av Tuneskipet i sølv.
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